        Методика урока в 6 классе по биологии.

            Раздел  Органы цветковых растений.

Тема урока:

 Корень и его внешнее строение.


            

Задачи урока: 1. Сформировать знания о корне как главном                                 вегетативном органе растения; раскрыть функции корня; показать разнообразие видов корней и типов корневых систем; охарактеризовать особенности роста корней; познакомить с явлениями геотропизма и хемотропизма.

                           2.Формировать  предметные умения и знания. 

                           3. Развивать ОУУ.

Средства обучения: живые экземпляры комнатных растений; гербарий растений со стержневой и мочковатой корневыми системами;  электронные носители: иллюстрированный учебник, интерактивные модели, фотографии, рисунки и схемы, вопросы и задачи разной сложности по теме урока.

                   Основное содержание урока.

1. Корень как основной вегетативный орган растения. Функции корня. Почвенное питание – ведущая функция корня.

2.Корневые системы – стержневые и мочковатые. Корни, образующие корневую систему: главный, боковые и придаточные. 

3. Строение корня на примере фасоли. Выполнение лабораторной работы №6 «Строение корня у проростка фасоли».

4. Особенности роста корней. Размеры  корневых систем. Геотропизм и хемотропизм корня.

5. Закрепление знаний.

7. Вывод (ОУУ).

 На уроке ведется работа по развитию ОУУ:       и  предметного умения:

*Умение работать по алгоритму.              *Научиться анализировать и  

                                                                                       определять органы и системы

*Умение читать и составлять схему                          органов растений.                                 

*Умение  самостоятельно работать 

                                             Ход урока:

    I. Изучение нового материала.

1.Корень как основной вегетативный орган  растения. Функции корня. Почвенное питание – ведущая функция корня.  ( Беседа с опорой на знания и опыт учащихся, показом интерактивных модулей, фотографий в электронном иллюстрированном учебнике).

2.Корневые системы – стержневые и мочковатые. Корни, образующие корневую систему: главный, боковые и придаточные. ( Объяснение учителя с демонстрацией электронной схемы, гербария и живых растений).

3. Строение корня на примере фасоли. (Выполнение лабораторной работы №6 – «Строение корня у проростка фасоли»; запись результатов в рабочей тетради;  обсуждение результатов работы.)

4.Особенности роста корней.  Размеры корневых систем. Геотропизм и хемотропизм корня. ( Самостоятельная работа с текстом учебника стр.51и рис. 34,  с текстом на электронном носителе – слайд №10,11,12.; беседа.)

   II. Закрепление знаний.

  1.Беседа по вопросам.

1.Какие функции могут выполнять корни у растений?

2.Корневые системы, каких растений глубже всего 

проникают в почву?

3.Почему корень  почти всегда растет вертикально вниз?

4.Почему после окучивания возрастает урожай томатов и 

картофеля?

5.Как увеличить массу корней у растения?

6.В чем отличия  стержневых корневых систем от 

мочковатых?

7.Почему растения погибают, если их корни сильно

 повреждены?

2.Работа с тестами.

*Какие утверждения верны?

1.Корень – специализированный орган почвенного питания.

2.Существующие корневые системы: стержневая, мочковатая и придаточная.

3.Удаление верхушки корня усиливает рост корня.

4.Боковые корни отходят от главного корня.

5.Придаточные корни образуются на боковых корнях.

*Выбери правильный ответ.

1. Первым при прорастании семени появляется:

А) главный

Б) боковой

В) придаточный

Г) главный и боковой.

2. Мочковатая корневая система характерна:

А) пшеницы и ржи

Б) лопуха большого и одуванчика лекарственного

В) ржи и лопуха большого

Г) одуванчика лекарственного и подорожника большого.

3.Стержневая корневая система характерна для
А) одуванчика лекарственного и подорожника большого:

Б) подорожника большого и лопуха большого

В) лопуха большого и одуванчика лекарственного

Г) все ответы верны.

    III. Вывод по уроку.

( Беседа учителя: содер
жание урока, задачи урока, ОУУ и предметные знания и умения, трудности в тестах и вопросах).

    IV.Домашнее задание.

* Повторить параграф 13 учебника, обратиться к электронным носителям и ресурсам.

*.Выполнить задания №1 и 2 в рабочей тетради
Использованная литература.

· Учебник Биология  6 класс  И.Н. Пономарева, О.А. Корнилова, В.С. Кучменко, Издательский центр «Вентана-Граф»,2003г.

· Методическое пособие Биология  Растения. Бактерии. Грибы. Лишайники, 6 класс, В.С.Кучменко. Издательский центр «Вентана-Граф», 2002г.

· Учебное пособие «Экология  растений 6 класс», А.М. Былова, М.И. Шорина, Издательский центр «Вентана-Граф», 2002г.

· Рабочая тетрадь №1  Авторы, В.С.Кучменко.

· Занимательная ботаника, В.Рохлов, А.Теремов, Р.Петросова, Москва, «АСТ – ПРЕСС», 1999г.

· Полный интерактивный курс биологии. Версия 2.5.  ООО 03г.

· Библиотека наглядных электронных пособий Биология 6-9 класс. Министерство образования Российской Федерации, «Кирилл и Мефодий», 2003г.

· Виртуальная школа Кирилла и Мефодия, Уроки биологии Растения, Бактерии. Грибы, ООО «Кирилл и Мефодий», 2004г.

· www. VSCHOOL.ru
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